

# ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ САДОВОДОВ

Октябрь. Глубокая осень. Все быстрее спадает с деревьев листва, оголяя стволы и ветви. Часто моросит унылый затяжной дождь. Редко показывается красное солнышко.

Но энтузиасты северного садоводства очень дорожат именно этим временем года и стараются не потерять ни одного дня для новых плодово-ягодных насаждений в котласском городском общественном саду для проведения целого ряда других необходимых работ.

Территорию сада изрезали глубокие и длинные, во весь участок, канавы. Они «начинаются», к сожалению, очень медленно удобрениями, фекалиями. Еще нужна известковая мука. Она обещана, но, как это бывает нередко, от обещания до дела большая дистанция... Вскоре канавы будут с помощью тракторного плуга засыпаны грунтом. Не надо будет больше копать для каждого плодового дерева или ягодного кустарника трудоемкие ямы. Раскинул рыхлую землю, закрывающую канаву, посадил саженец или сеянец — и пусть он растет себе на здоровье. Легко будет развиваться корням. А когда корневая система достигнет намеченной садоводами глубины, ее начнут в изобилии снабжать питательными веществами ранее заложенные удобрения. Такой «канавный» метод закладки садов рекомендован большим другом котласских садоводов, ленинградским ученым В. И. Чирковым. Он, этот «индустриальный» метод, блестяще себя оправдал на участках Ленинградского ботанического института им. Комарова Академии Наук СССР. Котлашане первыми в Архангельской области испытывают его на практике.

Огромную помощь в нарезке канав оказал коллектив нашего аэропорта, особенно инженер Е. М. Костиков, механик Н. Г. Конев и

тракторист В. М. Пастухов. Совершенно бесплатно были выделены два трактора, обработавшие много, ни мало восемь гектаров, строго выдерживая между канавами то трех, то пятиметровые дистанции.

Хорошо поработали летом в городском общественном плодово-ягодном саду ученицы 76-й школы Алевтина Аноховская, Светлана Милохина и Вера Абабкова, верные помощницы «зеленого друга». Они безукоризненно обрабатывали приствольные круги, производили прополку. Школьник Володя Паламонов лично вырыл 90 ям для столбов ограды сада и помогал ставить столбы замечательному труженику, пенсионеру Ивану Ивановичу Леготину, охотно взявшемуся за это нелегкое дело. Легкая изгородь из проволоки будет надежно защищать наш сад от четвероногих и иных вредителей. Двухлетняя мечта организатора сада и его бессменного первого работника, садовода-любителя Сергея Федоровича Черных, близка к завершению.

В этом году вновь высажены на постоянные места 100 сеянцев яблони «бархатка», сорок сеянцев В. И. Чиркова, 400 черенков смородины, 7 кустов и 200 черенков

вишни Е. И. Логиновой.

Наши местные мичурицы продолжают выращивать на своих приусадебных участках посадочные материалы для общественного сада. Супруги Е. К. и Н. П. Логиновы выделили дополнительно яблони сортов «Новикова № 2», «Логиновых № 1 и 3», «гибрид Чиркова», «долгое» и два сеянца посадки 1952 года. Они же обещали передать несколько деревьев урожайной груши. Садовод-любитель П. А. Спицын выделит яблоньки «китайка», «славянка», сибирскую вишню и намерен передать еще 400 черенков смородины.

В оставшиеся дни осени еще предстоит засадить в городском общественном саду по одному гектару крыжовником, малиной и вишней, перевезти из питомника горкомхоза и высадить 2000 черенков целебной черноплодной рябины, около 2500 сеянцев яблони. Это немалая и очень срочная работа.

Хочется надеяться, что и на этот раз охотно придут на помощь энтузиастам северного плодово-ягодного садоводства трудящиеся города и учащиеся всех учебных заведений Котласа. Сад-то наш и для нас, общий!

Е. СОКОЛОВ.

## НОВИНКИ ВЫСТАВКИ ВДНХ — Д

### В январе — салат «майский»

«Всякому овощу — свое время», — говорит пословица. Весной и летом стол всегда обилел свежей зеленью. А зимой?

Продлить «время овощей» позволяет консервная промышленность. Неправда ли, приятно январским морозным днем отведать салат «Майский» или овощное ассорти «Весна»? Такие консервы вы-

пускает консервный завод в городе Кутанси, который в числе многих других предприятий представил в этом году образцы своей продукции на ВДНХ.

Консервирование зелени дает возможность применять ее в кулинарии в течение всего года. Вот почему предприятия постоянно увеличивают выпуск овощных консервов. Уже к концу семилетки, например, производство популярного зеленого горошка увеличится в 3,3 раза, сахарной кукурузы — в 3 раза.